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ENGENHEIRO - AGRONOMIA

PROVAS DE LINGUA PORTUGUESA, LEGISLAGCAO
E CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DO CARGO

ABRA APENAS QUANDO AUTORIZADO.

Antes de comecar a fazer as provas:

e Verifique se este caderno contém
PROVAS de: Lingua Portuguesa, com 11
questdes; Legislagdo, com 04 questdes e
Conhecimentos Especificos do Cargo, com
20 questdes. Cada uma dessas questoes,
sequencialmente numeradas de 01 a 35,
possui 04 alternativas.

Caso haja algum problema, solicite a
substituicdo do seu caderno de provas.

Na Folha de Respostas:
¢ Confira seu nome e numero de inscrigao.
e Assine, A TINTA, no espaco indicado.

Ao transferir as respostas para a Folha de
Respostas:

e USE SOMENTE CANETA AZUL ou PRETA
para preencher a area reservada a letra
correspondente a cada resposta, conforme o
modelo:

A B C D
o OO0 @O
Sua resposta NAO sera computada, se houver

marcag¢ao de mais de uma alternativa.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM
RESPOSTA.

A FOLHA DE RESPOSTAS nao deve ser
dobrada, amassada ou rasurada.

Sua prova SOMENTE PODERA SER
ENTREGUE APOS O TERMINO DO PERIODO
DE SIGILO. Levante o brago, para que o fiscal
possa recolhé-la.

Vocé devera aguardar o fiscal se aproximar para,
entao, entregar o CADERNO DE PROVAS e a
FOLHA DE RESPOSTAS.

Vocé NAO podera levar consigo o Caderno de
Provas.

O rascunho de gabarito, localizado no
verso da capa deste Caderno de Provas, SO
PODERA SER DESTACADO PELO FISCAL.

Recolhaseus objetos, deixe asalae, em seguida,
o prédio. A partir do momento em que sair da
sala e até a saida do prédio, continuam validas
as proibicdes do uso de aparelhos eletronicos e
celulares, bem como n&o lhe é mais permitido o
uso dos sanitarios.

Duracao total das provas,

incluindo transcrigao da

FOLHA DE RESPOSTAS:
DUAS HORAS E TRINTA MINUTOS.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Instrugao: leia o texto abaixo e responda as questbes de 01 a 09, relativas a ele.

O poder e a superioridade moral da rabigaca

Xico Sa
1 abr. 2022

Ainda impressionado com a cena do Oscar — o tabefe do ator Will Smith na cara do humorista Chris
Rock —, lembrei um gesto de superioridade moral que tem a marca do povo do Nordeste. Trato, ébvio,
da rabigaca (admite-se também a grafia rabissaca), aquela classica atitude de desprezo com direito a
virada brusca no corpo e uma sacodida de cabeca sob medida, de preferéncia com um efeito especial
na cabeleira. [...]

A rabicaca é a solugao, caro Will, embora entenda que a vida possa sair um pouco do roteiro,
acontece. A rabicaca é um gesto tdo nobre que foge a algcada do cancelamento. Nao ha lei que a
enquadre, é inimputavel.

Nem o muxoxo, aquele estalo com a lingua e os labios, supera a rabigaca. Vai bem nos personagens
de Machado de Assis, mas anda um pouco datado, coisa de época. A rabigaca segue atualissima — a
cantora maranhense Pabllo € mestra nessa arte.

Por mais que o muxoxo contenha desprezo e desdém, ndo tem a carga dramatica da rabigaca.
Deixemos esse gesto antigo reservado as humilhagdes sofridas pelo pobre Bras Cubas. Tabefe, tapa ou
soco, jamais. No maximo um croque, um cascudo, uns bolos na palmatéria, como fazia dona Heroina,
minha primeira professora.

O problema do tapa, Chris Rock, nem é o tapa em si, € o barulho. O estalo € que humilha, assegurava
Nelson Rodrigues, autoridade teatral por exceléncia. Outro cara do ramo, o amigo Gregério Duvivier,
também escreveu, na Folha, um belo tratado sobre o assunto, incluindo o poder da bifa e suas variantes.
Recomendo a leitura.

A rabicaca, porém, € a melhor vinganga. Falo como vitima. A ultima que dei, ainda era um jovem
cabeludo e hippie no clube Titds de Nova Olinda. Agora ndo tenho mais condigbes, rabigaca de careca
ninguém liga, ninguém leva a sério, perde muito em matéria de poténcia e dramaticidade.

(SA, Xico. Disponivel em: https://diariodonordeste.verdesmares.com.br/opiniao/colunistas/xico-
sal/o-poder-e-a-superioridade-moral-da-rabicaca-1.3211652. Acesso em: 01 abr. 2022. Adapt.)

QUESTAO 01
De acordo com a leitura do texto, ¢ CORRETO afirmar que seu objetivo é

A) avaliar positivamente a atitude do ator Will Smith.
B) aconselhar a nunca usar a violéncia como saida.
C) defender o gesto da rabicaca como resposta apropriada.

D) sugerir diferentes comportamentos antivioléncia.
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QUESTAO 02

Assinale a alternativa que apresenta, entre os parénteses, interpretagdo CORRETA sobre a passagem
do texto.

A) “Nem o muxoxo, aquele estalo com a lingua e os labios, supera a rabigaca.”

(Confronta dois gestos de mesma intensidade, porém a rabi¢caca é mais apropriada porque é utilizada
por artistas.)

B) “A rabicaca é a solugao, caro Will, embora entenda que a vida possa sair um pouco do roteiro,
acontece.”

(Reconhece que a rabigaca nem sempre € apropriada, porque, a depender da situagéo vivida, ela
ndo tem o mesmo efeito.)

C) “[...] lembrei um gesto de superioridade moral que tem a marca do povo do Nordeste.”

(Lembrou-se do gesto da rabicaca porque ele tem a mesma superioridade moral da atitude do ator
Will Smith com Chris Rock.)

D) “Agora nao tenho mais condi¢des — rabigaca de careca ninguém liga, ninguém leva a sério, perde
muito em matéria de poténcia e dramaticidade.”

(Contém ironia e humor do autor ao utilizar sua condigdo de careca para justificar por que ele nao
faz mais a rabicaca.)

QUESTAO 03

Assinale a alternativa que NAO apresenta intertextualidade.

A) “Deixemos esse gesto antigo reservado as humilhagdes sofridas pelo pobre Bras Cubas.”
B) “O problema do tapa, Chris Rock, nem é o tapa em si, é o barulho.”

C) “O estalo é que humilha, assegurava Nelson Rodrigues, autoridade teatral por exceléncia.”

D) “Outro cara do ramo, o amigo Gregoério Duvivier, também escreveu, na Folha, um belo tratado sobre
0 assunto, incluindo o poder da bifa e suas variantes.”

QUESTAO 04
Analise esta passagem.

“[...] aquela classica atitude de desprezo com direito a virada brusca no corpo e uma sacodida de cabeca
sob medida, de preferéncia com um efeito especial na cabeleira.”

E CORRETO afirmar que essa passagem se organiza predominantemente por
A) injuncéo.

B) exposicao.

C) descrigao.

D) narragao.
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QUESTAO 05

O texto “O poder e a superioridade moral da rabigaca” € conhecido socialmente como
A) Reportagem.

B) Conto.

C) Noticia.

D) Artigo de opinido.

QUESTAO 06
Releia esta passagem.
“Trato, 6bvio, da rabigcaca (admite-se também a grafia rabissaca).”

Assinale a alternativa que apresenta par de palavras com a grafia CORRETA de acordo com a ortografia
oficial da lingua portuguesa.

A) autossuficiente - essencial
B) aciduo — eficiéncia
C) escacga — acecivel

D) trago — anti-social

QUESTAO 07
Releia este periodo analisando o verbo em destaque.
“Nao ha lei que a enquadre, é inimputavel.”

Assinale a alternativa cujo verbo em destaque do periodo acima foi substituido CORRETAMENTE de
acordo com a gramatica normativa da lingua portuguesa.

A) “Nao tém lei que a enquadre, € inimputavel.”
B) “Nao existem lei que a enquadre, € inimputavel.”
C) “Nao tem lei que a enquadre, é inimputavel.”

D) “Nao existe lei que a enquadre, € inimputavel.”

QUESTAO 08

Analise esta oracao.

“Nem o muxoxo, aquele estalo com a lingua e os labios, supera a rabigaca.”
Assinale a alternativa cuja andlise do termo da oragéo estd INCORRETA.

A) “aquele estalo com a lingua e os labios” (aposto no sujeito da oragao).
B) “Nem o muxoxo” (sujeito da oragao, cujo nucleo € “nem”).
C) “supera” (verbo transitivo direto conjugado na 3?2 pessoa do singular do presente do indicativo).

D) “arabigaca” (objeto direto do verbo da oracéo).
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QUESTAO 09

Assinale a alternativa cujo conectivo em destaque, acrescentado ao trecho original do texto, foi utilizado
ERRONEAMENTE.

A) N&o ha lei que a enquadre, por isso € inimputavel.
B) Agora ndo tenho mais condi¢des, porque rabigaca de careca ninguém liga, ninguém leva a sério [...].
C) Arabigcaca segue atualissima, como exemplo, a cantora maranhense Pabllo € mestra nessa arte.

D) Falo como vitima. Embora a ultima que dei, ainda era um jovem cabeludo e hippie [...].

QUESTAO 10
Releia esta passagem com destaque para o uso da crase.
“Deixemos esse gesto antigo reservado as humilhacdes sofridas pelo pobre Bras Cubas.”

Os periodos das alternativas foram retirados do romance Memodrias postumas de Bras Cubas de
Machado de Assis e adaptados em relagdo ao emprego da crase.

Assinale a alternativa que mantém o emprego CORRETO da crase.

A) Para nao pensar mais naquilo fui de noite a casa do Lobo Neves, que instara muito comigo néo
deixasse de frequentar as recepgcdes da mulher.

B) Alcancei-a a poucos passos, € jurei-lhe por todos os santos do céu que eu era obrigado a descer [...].
C) Eugénia, a flor da moita, mal respondeu a gesto de cortesia que lhe fiz [...].

D) [...] que estava ali o pai do inventor das borboletas, e voou a pedir-lhe misericérdia.

(ASSIS, Machado de. Obra Completa. vol. |. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1994. Disponivel em:
http://www.dominiopublico.gov.br/download/texto/bv000215.pdf. Acesso em: 01 abr. 2022. Adapt.)

QUESTAO 11

Leia esta passagem do romance Memorias postumas de Bras Cubas de Machado de Assis, observando
os pronomes em destaque.

[...] Virgilia deixou-se estar de pé; durante algum tempo ficamos a olhar um para o outro, sem articular
palavra. Quem diria? De dois grandes namorados, de duas paixdes sem freio, nada mais havia ali, vinte
anos depois; havia apenas dois coragdes murchos, devastados pela vida e saciados dela, ndo sei se em
igual dose, mas enfim saciados. Virgilia tinha agora a beleza da velhice, um ar austero e maternal; estava
menos magra do que quando a vi, pela ultima vez, numa festa de Sao Joao, na Tijuca; e porque era das
que resistem muito, sé agora comegavam os cabelos escuros a intercalar-se de alguns fios de prata.

— Anda visitando os defuntos? disse-lhe eu.

— Ora, defuntos! respondeu Virgilia com um muxoxo. E depois de me apertar as maos: — Ando a ver se
ponho os vadios para a rua. [...]

(ASSIS, Machado de. Obra Completa. vol. |. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1994. Disponivel em:
http://www.dominiopublico.gov.br/download/texto/bv000215.pdf. Acesso em: 01 abr. 2022.)

Assinale a alternativa em que o termo a que se refere o pronome em destaque foi indicado
ERRONEAMENTE.

A) “ela” refere-se a “vida”.
B) “a’refere-se a “Virgilia”.
C) “Ihe” refere-se ao narrador.

D) “me” refere-se as maos do narrador.
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PROVA DE LEGISLAGAO

QUESTAO 12

A demissdo ou destituicdo de cargo em comissdo por aplicagdo irregular de dinheiros publicos
incompatibiliza o ex-servidor para nova investidura em cargo publico federal pelo prazo de 5
(cinco) anos.

Apods examinar a assertiva, assinale a alternativa CORRETA, considerando a justificativa apontada.

A)

B)

A assertiva esta errada, porque em caso de demissdo ou destituicdo de cargo em comissao por
aplicacao irregular de dinheiros publicos, o ex-servidor ndo podera retornar ao servigo publico
federal.

A assertiva esta errada, porque a demissao ou destituicdo de cargo em comissao por aplicagao
irregular de dinheiros publicos incompatibiliza o ex-servidor para nova investidura em cargo publico
federal pelo prazo de 10 (dez) anos.

A assertiva esta errada, porque a demissao ou destituicdo de cargo em comisséo por aplicagao
irregular de dinheiros publicos ndo incompatibiliza o ex-servidor para nova investidura em cargo
publico federal.

A assertiva esta correta, porque a demisséo ou destituicdo de cargo em comisséo por aplicacao
irregular de dinheiros publicos incompatibiliza o ex-servidor para nova investidura em cargo publico
federal.

QUESTAO 13

Em razao de doenca, Jodo, servidor publico federal efetivo, ficou com a sua capacidade fisica reduzida
para o exercicio do cargo de engenheiro, o que foi constatado por inspe¢cao médica. Por esse motivo,
precisou ser investido em novo cargo, compativel com a sua condigao fisica, o que ocorreu, segundo a
Lei n° 8.112/1990, art. 24, pela forma de provimento denominada

A)
B)
C)
D)

reversao.
readaptagao.
reintegragao.

recondugao.
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QUESTAO 14

A Lei 11.091/2005 dispde sobre a estruturacédo do plano de carreira dos cargos técnico-administrativos
em educacdo no ambito das Instituicbes Federais de Ensino vinculadas ao Ministério da Educacéo.
No Capitulo V, a Lei descreve como se da o ingresso e as formas de desenvolvimento do servidor na
carreira.

Assinale a alternativa que descreve a Progressao por Mérito Profissional.

A)

B)

C)

Valor estabelecido para o padrao de vencimento do nivel de classificagao e nivel de capacitagao
ocupados pelo servidor, acrescido dos incentivos previstos nesta Lei e das demais vantagens
pecuniarias estabelecidas em lei.

Mudanca de nivel de capacitacdo, no mesmo cargo e nivel de classificagdo, decorrente da obtencao
pelo servidor de certificagdo em Programa de capacitagcao, compativel com o cargo ocupado, o
ambiente organizacional e a carga horaria minima exigida, respeitado o intersticio de 18 (dezoito)
meses.

Mudanca devido a obtencdo de certificado, diploma ou titulagdo que exceda a exigéncia de
escolaridade minima para ingresso no cargo do qual é titular, independentemente do nivel de
classificacdo em que esteja posicionado, desde que se ftrate de conhecimento relacionado
diretamente ou indiretamente ao ambiente organizacional.

D) Mudanga para o padrao de vencimento imediatamente subsequente, a cada 2 (dois) anos de

efetivo exercicio, desde que o servidor apresente resultado fixado em programa de avaliagdo de
desempenho, observado o respectivo nivel de capacitagao.

QUESTAO 15

De acordo com a Resolugao 04/99 (Estatuto da UFMG), avalie as seguintes atividades:

Atividades inerentes ao exercicio de direcao, chefia, coordenacao, assessoramento e assistén-
cia na propria Instituigao.

Atividades voltadas para a preservacao das tradi¢des estudantis, a probidade da vida escolar, o
patrimdénio moral e material da Universidade e a harmonia entre os diversos organismos que a
compdem.

Atividades para promover o aprimoramento das instituicbes democraticas.

Assinale a alternativa que apresenta as atividades desempenhadas pelo corpo técnico e administrativo
da Universidade.

A) lell, apenas.

B) Il elll, apenas.

C) Il, apenas.

D) I, apenas.
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — ENGENHEIRO - AGRONOMIA

QUESTAO 16

A figura abaixo representa o croqui de um experimento planejado por um pesquisador.

C A F B E D

M
O
>
oy
O
m

C
E A B F D C

Com base nos dados apresentados, assinale a alternativa CORRETA que indica as caracteristicas
desse experimento.

A) Delineamento Inteiramente Casualizado, 24 unidades experimentais, 4 repeticdes e
6 tratamentos.

B) Delineamento Blocos Completos Casualizados, 6 unidades experimentais, 24 repeticdes e
6 tratamentos.

C) Delineamento Blocos Completos Casualizados, 24 unidades experimentais, 4 repeticbes e
6 tratamentos.

D) Delineamento Inteiramente Casualizado, 6 unidades experimentais, 24 repeticdes e
6 tratamentos.

QUESTAO 17

A tabela abaixo se refere ao resumo de uma analise de varidncia de dados ficticios.

FV GL
Bloco ?
Clone 4
Nitrogénio 3
CxN 12
Residuo 76
TOTAL 99

Considerando os dados apresentados, € CORRETO afirmar que o delineamento empregado e o numero
de repeticbes é, respectivamente,

A) Inteiramente Casualizado e 5.
B) Inteiramente Casualizado e 4.
C) Blocos Casualizados e 4.

D) Blocos Casualizados e 5.
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QUESTAO 18

O comportamento das cultivares de abacateiro, classificadas em grupo A e grupo B, segundo a sua
biologia floral, favorece a polinizagdo cruzada. Por isso se recomenda o plantio de pelo menos duas
cultivares de grupo A e B proxima uma da outra.

(PAULA JUNIOR, T.J.; VENZON, M. 101 culturas: manual de tecnologias
agricolas. — 2. ed., rev. e atual. — Belo Horizonte: EPAMIG, 2019. 920 p.).

Em relagéo a caracteristica do grupo, assinale a alternativa CORRETA.

A) Em cada grupo, a flor passa por dois periodos de abertura.

B) Em cada grupo, a flor passa por um periodo de abertura.

C) No grupo A, pela manh3, as flores se abrem com anteras deiscentes.
D) No grupo B, pela manh3, as flores se abrem com estigmas receptivos.

QUESTAO 19

Para o arroz, por ser um produto muito consumido no Brasil, diversos estados aparecem nas estatisticas
de producao nacional. Entretanto, a producao esta concentrada em determinada regido brasileira.

Assinale a alternativa CORRETA que indica tal regiao.

A) Centro-Oeste.
B) Sul.

C) Sudeste.

D) Nordeste.

QUESTAO 20

Algumas caracteristicas devem ser levadas em consideragao na escolha da area para a implantacéo de
um cafezal. Entre as caracteristicas, citam-se a temperatura e a precipitacdo. Considerando o cafeeiro
Arabica, as faixas de temperatura média e de precipitacao anual, adequadas a exploragado comercial,
sao, respectivamente,

A) 18°Ca23°Ce 1.200 mm a 1800 mm.
B) 10°Ca15°C e 800 mm a 1400 mm.
C) 25°C a 30 °C e 2000 mm a 2500 mm.
D) 10°C a 30 °C e 800 mm a 2500 mm.
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QUESTAO 21

Em relagéo aos conceitos de custos de produgdo de uma atividade agricola, faga a associagao entre o
tipo de custo e o seu significado:

l. Custo direto () ocorre mesmo que nao haja produgéo.

II.  Custoindireto ( ) ocorre de acordo com a quantidade produzida.
lll.  Custo fixo () pode ser medido com precisao.

IV. Custo variavel ( ) precisa ser estimado.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) 1 IV L
B) ;I 1V; IIL.
C) N 1; 105 V.
D) HI; IV; 1 I
QUESTAO 22

O descobrimento das américas teve impactos significativos na agricultura mundial, em que muitas
espécies vegetais foram introduzidas no nosso continente e muitas espécies nativas das américas foram
introduzidas em outros continentes. Nesse contexto, faga a associagao entre o continente originario e
a cultura:

I Africa ( )Manga
. Asia  ( )Couve
[ll.  Europa ( )Tomate
IV.  Ameérica ( ) Melancia

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) LI V.
B) IV; II; 1IL; 1.
C) ;I 115 V.
D) I; 1l 1V; I
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QUESTAO 23

A abdbora hibrida é uma variedade de abdbora muito cultivada no Brasil. Avalie as afirmativas abaixo
sobre essa hortaliga:

l. N&o ha pdlen presente nas flores masculinas.

II. O fruto se forma por partenocarpia.

lll. E obrigatéria a polinizagéo por insetos para produzir frutos.
IV.  As sementes dos seus frutos s&o viaveis.

V.  Aplanta € macho-estéril.

E CORRETO o que se afirma em

A) | eV, apenas.

B) Il elV, apenas.

C) lelll, apenas.

D) Il e IV, apenas.

QUESTAO 24

O feijoeiro é uma cultura sensivel a competicdo com o mato, pois o ciclo é relativamente curto. Assim,
essa cultura tem um periodo considerado critico, no qual as plantas devem ser mantidas no limpo.

Assinale a alternativa CORRETA que indica qual é esse periodo critico.
A) 5 a 10 dias apds a semeadura.

B) 35 a 40 dias ap6s a emergéncia.

C) 15 a 30 dias apés a emergéncia.

D) 50 a 65 dias apds a semeadura.

QUESTAO 25

Ainoculacao de sementes com bactérias fixadoras de N é uma pratica imprescindivel no cultivo da soja.
Em relacdo aos cuidados que o produtor deve ter ao fazer a inoculagao, analise as afirmativas abaixo:

l. Apos a inoculagao, as sementes devem ficar em repouso por 24h antes de serem semeadas.

IIl.  Aaplicagao de fertilizantes nitrogenados (adubacao quimica), acima de 20 kg/ha, reduz a nodula-
¢ao e fixagao biolégica do N.

lll.  Ainoculacao deve ser feita a sombra.

IV. E recomendavel que na mistura com inoculantes sejam adicionados o Co e o Mo.
E CORRETO o que se afirma em

A) lll e 1V, apenas.

B) Ilell, apenas.

C) Il elll, apenas.

D) lelV, apenas.
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QUESTAO 26

Na agroecologia, a preservagdo e ampliacdo da biodiversidade dos agroecossistemas € o primeiro
principio utilizado para produzir autorregulagao e sustentabilidade. Quando a biodiversidade é restituida
aos agroecossistemas, numerosas e complexas interagbes passam a estabelecer-se entre o solo, as
plantas e os animais. Como efeitos da preservacdo e ampliacdo da biodiversidade e das interagdes,

pode-se citar:

l. A formagao de uma cobertura vegetal continua para a protegcao e conservagao do solo e dos

recursos hidricos.

.  Aproducédo constante de alimentos, variedade na dieta alimentar e producéo de alimentos e outros

produtos para o mercado.

lll.  Maior competi¢ao pelos recursos locais, especialmente por nutrientes, havendo a necessidade de

aplicagao de insumos externos.

IV. Potencializacdo da ocorréncia de pragas e doengas devido a manutengdo dos restos cul-
turais na superficie do solo, havendo a necessidade de utilizagdo de insumos para o controle

fitossanitario.
E CORRETO o que se afirma em
A) LIL e V.

B) I, apenas.
C) Il elll, apenas.

D) lell, apenas.

QUESTAO 27

A frequéncia de irrigagao requerida por uma cultura depende, entre outros fatores, da quantidade de

agua armazenada no solo disponivel para as plantas. Para o calculo da disponibilidade do total de agua

no solo, deve-se considerar

|. acapacidade de campo.

II. o ponto de murcha permanente.
lll. adensidade aparente do solo.

IV. aevapotranspiracao de referéncia.
E CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) I, Il elll, apenas.

C) lell, apenas.
D) L1, NlelV.
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QUESTAO 28

O terraceamento de areas agricolas é uma das praticas mecénicas mais antiga de controle de erosao
do solo. Essa pratica consiste na construcao de terragos no sentido transversal a declividade do terreno,
formando obstaculos fisicos ao escoamento superficial da agua (PRUSKI, F. F. (Ed). Conservagao de
solo e agua: praticas mecanicas para o controle da erosdo hidrica. 2. ed., Vigosa: UFV, 2009. 279 p.).
Por outro lado, areas com terracos mal dimensionados e mal construidos podem apresentar maiores
problemas de eros&o que em areas néao terraciadas. Para a estimativa do espagamento vertical entre
terracos, de modo a aumentar a eficiéncia dessa pratica de conservacao do solo e da agua, deve-se
considerar:

. A declividade do terreno.
Il.  Os atributos do solo (profundidade, permeabilidade, textura etc.) e indice de erosao.
lll.  Os tipos de cultura (anuais, perenes, pastagens, florestas etc.).

IV. Os métodos de preparo do solo (aragdo, gradagem, plantio direto etc.) e as praticas de manejo
dos restos culturais (incorporacao, queima etc.).

E CORRETO o que se afirma em
A) |, apenas.

B) LI IlllelV.

C) lelll, apenas.

D) lelV, apenas.

QUESTAO 29

A mobilidade dos nutrientes no floema varia de elemento para elemento, sendo classificados desde
altamente méveis até muito pouco méveis ou iméveis. Na diagnose visual, a mobilidade dos nutrientes
no floema auxilia na identificacdo de deficiéncias nutricionais. De acordo com as fun¢des do nutriente e
de sua mobilidade no floema, pode se afirmar que:

l. O fosforo € um elemento pouco moével no floema, de modo que os sintomas de deficiéncia desse
nutriente, quando ocorrem, aparecem primeiramente nas folhas mais jovens.

Il. O nitrogénio € um elemento mével no floema, de modo que os sintomas de deficiéncia desse
nutriente, quando ocorrem, aparecem primeiramente nas folhas mais velhas.

lll. O calcio € um elemento muito pouco mével ou imével no floema, sendo a morte do meristema
apical um dos primeiros sintomas que as plantas apresentam quando deficientes nesse elemento.

IV.  Os sintomas de deficiéncia nutricional, causados pela deficiéncia de magnésio, ocorrem primei-
ramente nas folhas mais velhas, sendo clorose internerval o sintoma mais comum.

E CORRETO o que se afirma em
A) I, lll e IV, apenas.

B) Ilell, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) LI Il elV.
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QUESTAO 30

Nos agroecossistemas tradicionais, agroecolégicos, predominam sistemas de cultivos complexos e
diversificados que, entre outras consequéncias, permitem a formag¢ao de uma cobertura vegetal continua
do solo. A manutenc¢ao dessa cobertura vegetal podera favorecer algumas pragas e doengas. Dessa
forma, nesses agroecossistemas tradicionais, a convivéncia e/ou o controle com pragas e doencgas
podem ocorrer:

l. Pela formagao de habitats para os inimigos naturais das pragas e doengas, bem como para hos-
pedeiros alternativos, proporcionada pelo consércio de distintas espécies vegetais.

Il. Pela remocéo e queima da cobertura vegetal do solo, formada pelos policultivos.
lll.  Pelo uso de insumos externos com acgao de controle sobre as pragas e doengas.

IV. Pelo uso de plantas geneticamente modificadas (transgénicas), tolerantes ao ataque de pragas e

doencgas.
E CORRETO o que se afirma em
A) LIL e V.

B) IlI, apenas.
C) Ill, apenas.

D) |, apenas.

QUESTAO 31

Os nutrientes sado elementos essenciais para as plantas. De acordo com os critérios da essencialidade,
um elemento é considerado nutriente quando participa de algum composto ou atua ativamente no
metabolismo da planta, ndo podendo ser substituido por nenhum outro elemento e, na sua auséncia,
a planta ndo completa o seu ciclo de vida. Além disso, o elemento deve ter um efeito direto na vida da
planta e ndo exercer apenas o papel de, com sua presencga no meio, neutralizar efeitos fisicos, quimicos
ou bioldgicos desfavoraveis para a planta (EPSTEIN, Emanuel; BLOOM, Arnold J. Nutrigdo mineral das
plantas: principios e perspectivas. Londrina: Planta, 2006. 401 pagina 46.).

De acordo com os critérios da essencialidade, independentemente da espécie vegetal, os seguintes
elementos séo considerados nutrientes de plantas:

l. Nitrogénio, fésforo e niquel.
[I.  Zinco, molibdénio e silicio.
lll. Potassio, calcio e magnésio.
IV. Ferro, selénio e cobalto.

E CORRETO o que se afirma em

A) lell, apenas.

B) lelll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) LI lllelV.
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QUESTAO 32

Aagricultura de precisao é a tecnologia que tem por objetivo aumentar a eficiéncia das praticas agricolas,
entre elas as adubagdes. Para a maior eficiéncia das adubacdes na agricultura de precisdo, deve-se
considerar:

l. A temperatura média regional e a ocorréncia de eventos climaticos extremos.

Il.  As praticas de preparo e conservagao do solo e o tipo de Horizonte C dos solos.
lll.  Acoleta de dados e o gerenciamento das informacgdes.

IV.  Aaplicagio a taxa variavel e o gerenciamento dos resultados.

E CORRETO o que se afirma em

A) lll elV, apenas.

B) Iell, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) LIl elV.

QUESTAO 33

Na andlise da qualidade de agua para irrigacao, deve-se considerar, por exemplo, a proporgao relativa
de sddio em relagdo aos outros cations. Para avaliar a qualidade de agua de irrigagdo € muito comum
calcular a Razao de Adsorgao de Sddio. A Razao de Adsorcdo de Sadio é calculada utilizando-se os
valores de:

l. Condutividade elétrica.

II.  Teor de sodio.

lll.  Teores de sddio, célcio e magnésio.
IV.  Teores de sodio, cloro e potassio.

E CORRETO o que se afirma em

A) lell, apenas.
B) I, apenas.
C) lll, apenas.

D) IV, apenas.
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QUESTAO 34

A ocorréncia de plantas daninhas em areas cultivadas compromete a produtividade das culturas e eleva
os custos de producgdo. Existem varios métodos de controle de plantas daninhas, como preventivo,
cultural, biolégico, fisico, mecanico e quimico. De acordo com os principios de cada método, analise as
seguintes afirmagdes:

l. O uso de herbicidas, antes ou depois da semeadura, € um método de controle quimico de plantas
daninhas.

II. A utilizacdo de enxada ou cultivadores de tracdo animal ou trator € um método mecanico de
controle.

lll. A utilizacdo de cultivares de rapido crescimento que sombreiem a superficie do solo antes da
emergéncia das plantas daninhas € um método de controle biolégico.

IV. Alimpeza rigorosa de maquinas e implementos apoés a utilizagdo em areas infestadas por plantas
daninhas € um método de controle fisico.

E CORRETO o que se afirma em
A) LI ITelV.

B) Ielll, apenas.

C) llelV, apenas.

D) lell, apenas.

QUESTAO 35

O receituario agronédmico € um documento obrigatério que acompanha a compra e venda de defensivos
agricolas. De acordo com o Artigo 66 do Decreto Federal N° 4.074/02, o receituario agronémico devera
conter, necessariamente:

l. Nome do usuario, da propriedade e sua localizagao; data, nome, CPF e assinatura do profissional
que a emitiu, além do seu registro no érgao fiscalizador do exercicio profissional.

Il. Diagnéstico.

lll.  Recomendacgédo para que o usuario leia atentamente o rétulo e a bula do produto.
IV. Recomendacéo técnica.

E CORRETO o que se afirma em

A) |, apenas.

B) Ielll, apenas.

C) I, il elV, apenas.
D) LI IlelV.
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